## 二零零三年下半年展望

二零零三年下半年,中國經濟將繼續保持穩定快速健康的發展,全年國內生產總值(GDP)增長有望達到7%的較高水平,加之中國汽車消費升溫將進一步拉動成品油需求上升。自二零零三年七月一日起,中國車用汽油採用更嚴格的環保標準並實行優質優價,為公司帶來新的增利因素。預計下半年煉油毛利將維持較好水平,儘管新裝置投產等會增加一部份成本費用,但從總體上看,本公司對保持全年持續穩定的盈利能力充滿信心。

二零零三年下半年,本公司將抓住國內成品油市場需求趨旺的有利時機,進一步發揮整體規模和技術優勢,優化原料結構和經營結構,努力提高加工負荷,千方百計做大經營總量。下半年計劃加工原油670萬噸(其中來料加工40萬噸),力爭完成全年預定的1,300萬噸原油加工量目標。

本公司將努力優化PX、CCR等新裝置投產後新的生產格局,穩定生產,降低成本,提高產量,形成新的效益增長點。開好新的循環流化床(CFB)鍋爐,進一步強化油化聯合。充份利用大修完成後更加良好的裝備設施,增加含硫油和重質油的加工量,提升高附加值產品收率,努力改善各項技術經濟指標。積極利用好已有的生產高標號清潔汽油的優勢,增加高標號清潔汽油的產量。繼續發揮低成本重油加工路線的優勢,依靠科技進步進一步降本增效,保持煉油單位現金操作成本和噸油完全費用在國內同行中的領先地位。

本公司將更加密切關注市場需求變化,積極調整營銷策略和格局。在確保汽油、柴油、煤油等大 宗產品按銷售計劃出廠的同時,加大自銷產品銷售力度,努力將主要自銷產品賣出當期好價,提 高自銷產品對本公司效益的貢獻率。並根據PX產品和將在明年年初投產的聚丙烯(PP)項目的進展, 及早做好市場調研並開拓化工原料產品市場。

本公司將在管理機構實現扁平化和今年上半年企業資源計劃(ERP)單軌運行的基礎上,進一步開發信息化決策輔助系統;積極穩妥地推進改制分流工作;並將正式發佈健康、安全、環境(HSE)管理體系,融合ISO質量體系運行,進一步優化經營機制,提高管理水準和效率。

本公司將重點抓好新項目建設,確保化肥燃料「煤代油」改造項目的第二台CFB鍋爐於年內建成,力爭PP裝置於年內建成並於明年年初投產。同時根據市場需求變化,本公司將恢復PX裝置歧化單元建設,力爭在二零零四年內將PX裝置的生產能力擴大到65萬噸/年(PX,55萬噸/年;鄰二甲苯(OX),10萬噸/年)。董事會相信上述項目的實施將為本公司今後幾年更大進步奠定基礎。